

衡水高薪公安出实招求实效

搭建护企安商“连心桥”

河北法治报讯 (刘妹)为进一步护航辖区企业发展,今年以来,衡水市公安局高薪分局优化服务与打击违法犯罪并重,加强与企业联系,强化联巡联防,擦亮服务窗口,着力营造稳定的发展环境、优质的营商环境、安全的治安环境。

高薪公安分局将服务企业纳入重点工作,成立由“一把手”任组长的服务重大项目建设工作领导小组和工作专班,建立局领导班子挂钩联系机制,民警结对联系企业,建立常态化走访制度和工作记录反馈制度,开展一警一企一对一的帮扶,常态化开展上门走访、电话回访等工作。同时,加强与企业沟通,定期召开警企座谈会、警营开放日等活动,通过“走出去”和“请进来”的形式,与企业进行双向互动交流,深化联系,宣传优化营商环

境方面的新举措,倾听企业呼声、征集意见建议,全方位帮助企业解决力所能及的问题,切实增强服务工作实效。拓宽政策宣传渠道,社区民警以短信、微信等方式,向辖区企业及时传达相关政策规定,进行预警提醒。法制、治安、刑侦等多警种部门与派出所有有机结合,组建企业服务团队,围绕电信诈骗、侵犯知识产权和员工职务犯罪等问题,开展企业应对风险防范“送教上门”。

高薪公安分局强化联巡联防,以企业聚集的化工产业园为重点,积极构建警务区巡逻网、企事业单位联网网,视频巡查网。同时,结合企业内部安全需要,根据现实情况选择重点区域,定点值守和动态巡逻相结合,做到警灯亮起来、警车动起来,落实“1、3、5”快反

机制,屯警街面、动中备勤,提升见警率、管事率、震慑力,最大程度减少可防性案件的发生。为加强矛盾纠纷化解,该分局始终将涉企纠纷排查化解作为优化营商环境的大事来抓,围绕辖区重大设施、重要民生和重点产业项目,在企业设置“联调室”,及时调解生产经营、劳动争议、工资薪酬等涉企纠纷,引导群众依法依规解决好自身诉求,切实保障群众利益和企业项目顺利进行。分局紧抓公安主责主业,加强对侵害企业利益、影响企业发展的犯罪案件查处,严厉打击破坏市场经济秩序、侵害市场主体合法权益、“盗抢骗”等违法犯罪活动,做到快侦快破,全力开展蹲查、追赃、追逃、挽损工作,最大限度减少企业损失,为企业经营发展创造优质营商环境。

聚焦服务提质量,高薪公安分局擦亮综合服务窗口,主动围绕企业关心关注的热点问题,推行预约式、一站式服务。对符合政策规定的各类办理事项,实行“上门办”等系列便企利企服务,大力提升派出所服务群众能力水平,切实提高群众和企业的获得感和满意度。分局对涉企案件及时受理,限时处置。积极开展禁毒宣传、反诈宣传、网络安全宣传等“送法进企”活动,通过上门培训、法律宣讲、案例释法等多种途径,全面提升企业职工的法律意识和安全防范意识。同时,不断督促企业负责人按照相关规定对企业危险化学品出入库登记、应急预案、安全培训等工作开展自查,提升企业防范风险能力,消除可能出现的隐患,确保企业安全稳定,助力辖区经济发展。

大厂公安『防』字当头

共创无毒美好家园

河北法治报讯 (姚东玉)为充分营造“全民禁毒”的良好氛围,深化禁毒宣传预防教育,今年以来,大厂回族自治县公安分局开展形式多样、贴近群众的系列禁毒宣传活动,进一步提高群众防范、抵制毒品意识,积极营造全民禁毒良好氛围。

大厂公安以“防”字当头,强化“倡”字引导,注重宣传实效。宣传民警深入公园、广场、集市等人员密集场所,通过发放禁毒宣传资料、现场宣讲等方式普法,并以案释法,点对点、面对面向群众详细讲解新型毒品的种类、吸毒人员的特征以及新型毒品对个人、家庭和社会的危害,积极引导群众树立正确的生活观和交友观。

宣传民警充分发挥“一村一辅警”“人熟、地熟、事熟”的优势,通过入户宣传、发放宣传资料等形式,充分利用辖区宣传栏、LED显示屏等设施,开展禁毒相关法律法规、防范毒品常识以及典型案例宣传,最大限度扩大宣传覆盖面和知晓度。

宣传民警积极深入校园开展普法宣传,利用PPT课件全面普及禁毒相关知识,向同学们详细介绍毒品的种类、特征及危害,重点围绕“笑气”“上头电子烟”“奶茶”等伪装性较强的新毒品,进行细致讲解。今年上半年,大厂公安引导学校师生参观毒品仿真样品2800余人次,让学生直观认识到毒品的危害,帮助他们在心中种下拒绝毒品的“种子”。

同时,大厂公安还积极创新方式方法,充分发挥“两微一端”新媒体平台优势,不定期推送禁毒宣传、禁毒公益内容,积极宣传《中华人民共和国禁毒法》等法律法规和如何识别毒品和拒绝毒品知识,呼吁大家积极参与禁毒行动,远离毒品,珍爱生命。

(上接第5版)

曝光警示
形成震慑

“你好师傅,这属于逆行啊,紧跟警车掉头。”6月28日,高速秦皇岛支队通过视频巡检发现,一辆轿车在秦皇岛逆行,民警迅速到达现场,对司机进行处罚后将此违法行为在抖音进行曝光。

我省高速交警建立了突出违法行为为典型案例曝光机制,定期通过报纸、电台、微信、微博等媒体平台对全省高速公路交通违法、事故高发的省内外车辆、企业信息予以曝光,引导政府部门、社会各界、人民群众关注,形成良好社会效应;制定重点车辆交通违法信息抄告规定,梳理高频通行车辆违法数据,对严重违法和事故多发的车辆和运输企业,将有关信息抄告车辆所属地公安交管、交通运输、应急管理部门,推动落实安全管理主体责任;对经抄告曝光依旧违法高发,甚至整改不到位的企业,联合省级交管、交通、应急等部门现场约谈,并将交通安全记录纳入企业、个人的社会征信考评内容,形成了交通安全管理的强大震慑。

“查处一起、警示一片。只有让交通参与者和交通管理者形成良好互动,才能实现交通安全管理水平的最大化。”省高速交警总队副总队长乔现宾说。



近期,魏县沙口集镇桃园正值收获期,采摘时节运输忙。7月10日,邯郸市公安局交巡警支队魏县大队民辅警走进沙口集镇大斜街果品交易市场,开展交通安全宣传活动,提升广大农民朋友的交通安全出行意识,预防和减少道路交通事故的发生,保障农村地区道路交通安全、有序、畅通。

范一杰 摄

高速公路上出事故
民警高效处理获赞

□ 武改改

7月9日,薛某某一家来到高速交警大名大队事故科,将写有“全心全意为人民危难时时刻伸援手”的锦旗送到民警手中,以示感谢。

原来,6月28日,薛先生驾驶车辆在青兰高速公路魏县段与同向行驶的一辆小型轿车发

生追尾事故,无人员受伤,两车有不同程度损坏。

高速交警大名大队事故民警第一时间赶赴事故现场,见双方当事人焦急不已,民警上前及时进行安抚,做好安全预警。为妥善、快速高效处理好事故,民警立即联系施救中心、保险公司等开展施救和定损理赔工作。大名大队依法对该起

事故作出了事故责任认定,并组织双方当事人协调赔偿问题,很快将事故顺利处理完毕,为事故当事人节省了大量的精力和宝贵时间。当事人表示深受感动:“事故发生到结案,短短23个小时,赔偿问题得到妥善解决,谢谢咱们的好交警。”事故双方群众为高速交警大名大队快速、高效办案点赞。

高速交警秦皇岛支队服务区里开展宣传活动
现场讲安全 夏日送“清凉”

河北法治报讯 (高翔)7月10日,高速交警秦皇岛支队昌黎大队以“夏日送清凉 平安高速行”为主题,在秦皇岛高速抚宁服务区开展宣传活动。这是高速交警秦皇岛支队积极组织开展系列宣传活动的首场活动,旨在加大夏季交通安全突出风险整治,提升广大司乘人员的交通安全意识,积极营造文明守法出行的浓厚氛围。

据悉,高速交警秦皇岛支队成立以支队长为组长的夏季宣传工作领导小组,统一策划普法宣传活动,以各大队宣传阵地及周边热点景区为依托,结合秦皇岛地域特色和环秦路网特点,组织开展“夏日送清凉 平安高速行”等6个主题的系列宣传活动,以群众喜闻乐见的形式,传播交通安全知识。

当天的活动中,现场设置了五区五组。在沙盘演示区,民警通过不同类型机动车、高速公路车道模型现场演示,

向群众讲解交通安全知识。在答题抽奖区,群众通过参与交通安全知识有奖竞答、集章抽奖提升了交通安全意识。在法规宣传区,民警面对面向群众宣讲交通安全法律法规,并向群众介绍交通违法举报途径,发动群众监督交通违法行为,共同维护交通秩序。在签名留言区,广大司乘人员纷纷签名,作出安全承诺,民警积极征集意见建议,助力提升管理服务水平。在拍照打卡区,来往司乘人员在卡通镂空KT板打卡留念,交警为他们讲解出游安全常识。宣传活动中,民警自觉站好“党员先锋岗”,本着“全心全意保障群众平安高速出行”的理念,结合夏季天热易疲劳、雨天行车易打滑、全家出游易超员等道路交通安全风险隐患,全方位开展交通安全宣传,呼吁广大司乘人员自觉摒弃交通陋习、抵制危险驾驶行为,共树文明交通新风。



图为7月10日,高速交警昌黎大队民警在高速公路服务区与群众进行交通安全知识有奖竞答互动。

户籍民警主动上门服务

村民行动不便急需办证

□ 刘泽帅

无极公安深化便民服务举措,对行动不便办事群众主动提供上门服务,以实际行动为群众排忧解难,把实事办到群众心里,不断提升人民群众的获得感和满意度。

近日,西牛村村干部向无极县公安局郭庄派出所户籍民警求助,村里有个低保户王某因残疾常年卧床,身份证件过期需换证,怕影响低保保证、医疗保险证件更换,请求帮忙协调相关业务办理工作。户籍民警得知此情况后,立即与所领导及户政大队联系后,决定为群众上门办证。

群众工作无小事,特殊人群特事特办。户籍民警告知村干部:“你只要帮忙提供证明材料就行,剩下的我们上门帮其解决。”村干部听后激动地说道:“太好了,为这件事我犯愁了好久,这下总算放心了。”户籍民警当天赶到王某家中,经过30多分钟的多次拍摄,终于采集到一张符合标准的人像图片,取得相关证明材料后,顺利受理此次身份证业务。考虑到王某取证困难,民警便说道:“取证的事你不用担心,身份证到了,我们第一时间给您送来。”王某感激不已,再三向户籍民警表达谢意。

车上货物紧急自救

□ 田同安 韩婧
林姝言

民警闻讯立即行动,快速赶到现场,不惧火烤烟浓,观察火情后四人有条不紊科学分工,有民警登上货车驾驶室顶,抢卸前排未着火货物,有民警针对着火点将已燃的纸箱快速向车下捅,及时切断火源。还有民警指挥过路车辆,及时疏导交通,避免现场拥堵引发交通事故。民警们的救援行动感动了群众,许多群众参与到救援行动中,警民合力很快解除了险情。

患病女子就医遇交通高峰
交警开辟生命通道
紧急护送

□ 魏园园

女子突发急病被送往医院,却遇上交通高峰期,家人万分焦急。此时,她的一名亲属看到了路边巡逻的警车,于是上前求助,最终在交警的帮助下,患者被快速送到医院,得到了及时的救治。

“民警同志,快帮帮我们。有辆车正往县城赶,车上有要急救的病人,现在正是下班时间,车流量这么大,就怕耽误时间啊!”7月4日上午11点左右,青龙满族自治县公安交管大队3名民警正开车在县城的燕山路巡逻,一名群众急急忙忙地向他们跑来求助。这名群众称自己的一名亲属发病晕倒,家人正带着她从土门子镇开车往县城医院赶,情况紧急,希望民警帮助。

民警了解情况后,立即上报指挥中心请求支援,并迅速驾车出发去接应送医车辆。在县城附近的满杖子村接到车辆后,民警打开警灯拉响警笛,带领车辆一路向县人民医院疾驰。

此时,接到求助的指挥中心也通知了沿线执勤民警及时疏导交通,为载着病人的车辆开辟一条生命通道。在警车护送下,送医车辆10分钟后便顺利抵达县人民医院。到达医院门口后,3名民警协助其家人和医护人员将病人推进急救室。

经过医务人员妥善治疗,病人很快脱离了危险,民警这才放心离开,继续投入到执勤工作中。临走前,患病女子家人拉住民警的手,表达深深的谢意。